

Специального докладчика г-на С.А. Вако еще на один год и просил Комиссию по правам человека рассмотреть вопрос о казнях без судебного разбирательства или произвольных казнях в качестве первоочередного вопроса на своей сорок третьей сессии;

5. *настоятельно призывает* все правительства и все другие заинтересованные стороны сотрудничать со Специальным докладчиком Комиссии по правам человека и оказывать ему содействие, с тем чтобы он мог эффективно осуществить свои полномочия;

6. *просит* Специального докладчика при осуществлении своих полномочий эффективно откликаться на представляемую ему информацию, в частности в тех случаях, когда казнь без судебного разбирательства или произвольная казнь неизбежна или существует ее угроза или когда такая казнь недавно имела место;

7. *одобряет* рекомендацию, содержащуюся в докладе Специального докладчика¹³⁵ Комиссии по правам человека на ее сорок второй сессии, о необходимости разработать международные нормы, призванные обеспечить проведение соответствующими организациями надлежащего расследования всех случаев подозрительной смерти, включая положения, предусматривающие проведение надлежащего вскрытия трупа;

8. *предлагает* Специальному докладчику получать информацию от соответствующих органов Организации Объединенных Наций и других международных организаций и изучать элементы, которые необходимо включить в такие нормы, и представить Комиссии по правам человека на ее сорок третьей сессии доклад о достигнутом в этой области прогрессе;

9. *считает*, что Специальный докладчик при осуществлении своих полномочий должен продолжать запрашивать и получать информацию от правительства, органов Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений, региональных межправительственных организаций и неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете;

10. *просит* Генерального секретаря продолжать оказывать всю необходимую помощь Специальному докладчику, с тем чтобы он мог эффективно осуществить свои полномочия;

11. *вновь просит* Генерального секретаря по-прежнему прилагать максимум усилий в тех случаях, когда, как представляется, не соблюдается минимальный стандарт правовых гарантий, предусмотренных в статьях 6, 14 и 15 Международного пакта о гражданских и политических правах²²;

12. *просит* Комиссию по правам человека на своей сорок третьей сессии на основе доклада Специального докладчика, который должен быть подготовлен в соответствии с резолюциями 1982/35, 1983/36, 1984/35, 1985/40 и 1986/36 Экономического и Социального Совета, представить рекомендации, касающиеся соответствующих мер борьбы и последующей ликвидации отвратительной практики

казней без судебного разбирательства или произвольных казней.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/145. Вопрос о насильственных или недобровольных исчезновениях

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 33/173 от 20 декабря 1978 года, касающуюся вопроса о пропавших без вести лицах, и на свою резолюцию 40/147 от 13 декабря 1985 года по вопросу о насильственных или недобровольных исчезновениях,

будучи глубоко обеспокоена сохранением в некоторых случаях практики насильственных или недобровольных исчезновений,

выражая свое глубокое сожаление по поводу страданий и горя потерпевших семей, которые не имеют сведений о судьбе своих близких,

будучи убеждена в необходимости продолжать осуществление положений своей резолюции 33/173 и других резолюций Организации Объединенных Наций по вопросу о насильственных или недобровольных исчезновениях для отыскания решений случаям исчезновения и содействия ликвидации такой практики,

учитывая резолюцию 1986/55 Комиссии по правам человека от 13 марта 1986 года³¹, в которой Комиссия постановила продлить на два года на экспериментальной основе мандат Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям, и решение 1986/139 Экономического и Социального Совета от 23 мая 1986 года, в котором Совет одобрил это решение Комиссии,

1. *выражает признательность* Рабочей группе по насильственным или недобровольным исчезновениям за проделанную ею работу гуманитарного характера и сотрудничавшим с ней правительствам;

2. *приветствует* решение Комиссии по правам человека продлить на два года на экспериментальной основе мандат Рабочей группы, определенный в резолюции 20 (XXXVI) Комиссии от 29 февраля 1980 года²³, сохраняя при этом принцип ежегодного представления Рабочей группой своего доклада;

3. *приветствует* также положения, принятые Комиссией по правам человека в ее резолюции 1986/55 с целью дать Рабочей группе возможность с еще большей эффективностью выполнять свой мандат;

4. *призывает* все правительства, в частности те, которые еще не ответили на сообщения, направленные им Рабочей группой, оказывать Группе полное содействие, с тем чтобы она могла, используя конфиденциальные методы работы, выполнять свою исключительно гуманную роль;

5. *призывает* соответствующие правительства учитывать пожелание Рабочей группы посетить их страны, когда такое пожелание высказывается, с тем чтобы позволить Группе осуществлять свой мандат с еще большей эффективностью;

6. *предлагает* Комиссии по правам человека продолжить изучение этого вопроса в первоочеред-

ном порядке и принять любые меры, которые она сочтет необходимыми для выполнения задачи Рабочей группы, в ходе рассмотрения доклада, который Группа представит Комиссии на ее сорок третий сессии;

7. *вновь просит* Генерального секретаря продолжать предоставлять Рабочей группе все необходимые средства.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/146. Осуществление права на достаточное жилище

Генеральная Ассамблея,
ссылаясь на свою резолюцию 37/221 от 20 декабря 1982 года, в которой она провозгласила 1987 год Международным годом обеспечения жильем бездомного населения.

признавая цели Международного года обеспечения жильем бездомного населения,

принимая во внимание, что во Всеобщей декларации прав человека² и Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах²² признается право каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, включающий достаточное жилище, и говорится, что государствам следует принять надлежащие меры к обеспечению осуществления этого права,

отмечая, что цели Международного года обеспечения жильем бездомного населения тесно связаны с осуществлением экономических, социальных и культурных прав, изложенных во Всеобщей декларации прав человека и Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах,

отмечая также, что Центр Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат) является ответственным за организацию Международного года обеспечения жильем бездомного населения,

принимая во внимание резолюцию 1986/41 Экономического и Социального Совета от 23 мая 1986 года,

1. выражает свою глубокую озабоченность в связи с тем, что миллионы людей не обладают правом на достаточное жилище;

2. *вновь подтверждает* необходимость принятия мер на национальном и международном уровнях в целях содействия осуществлению права каждого на достаточный жизненный уровень для него и его семьи, включающий достаточное жилище;

3. *призывает* все заинтересованные государства и международные учреждения активизировать свои усилия по достижению целей и задач Международного года обеспечения жильем бездомного населения;

4. *предлагает* Комиссии по правам человека и Экономическому и Социальному Совету уделять в течение Международного года обеспечения жильем бездомного населения особое внимание вопросу об осуществлении права на достаточное жилище;

5. *просит* Генерального секретаря уделить должное внимание вопросу о поощрении права на доста-

точное жилище в сообщении о результатах Международного года обеспечения жильем бездомного населения, которое он должен представить Генеральной Ассамблее.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/147. О состоянии Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него

Генеральная Ассамблея,
ссылаясь на свою резолюцию 260 А (III) от 9 декабря 1948 года, в которой она приняла и предложила для подписания и ратификации или присоединения Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что геноцид является преступлением, нарушающим нормы международного права и противоречащим духу и целям Организации Объединенных Наций,

выражая свою убежденность, что осуществление всеми государствами положений Конвенции необходимо для предупреждения преступления геноцида и наказания за него,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря¹³⁶;

2. вновь решительно осуждает преступление геноцида;

3. подтверждает необходимость международного сотрудничества для избавления человечества от этого отвратительного преступления;

4. отмечает с удовлетворением, что девяносто шесть государств ратифицировали Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него или присоединились к ней;

5. настойчиво призывает государства, которые еще не стали участниками этой Конвенции, без дальнейшего промедления ратифицировать ее или присоединиться к ней;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок второй сессии доклад о состоянии Конвенции.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/148. Права человека и массовый уход

Генеральная Ассамблея,
памятуя о своем общем гуманитарном мандате по Уставу Организации Объединенных Наций, предусматривающем поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам,

будучи глубоко обеспокоена сохранением масштабов и размахом массового ухода беженцев и перемещений населения во многих районах мира и страданиями миллионов беженцев и перемещенных лиц,

сознавая, что нарушения прав человека являются одним из многочисленных и сложных факторов, вызывающих массовый уход беженцев, как было ука-